
КОЛЕГІАЛЬНІ ОРГАНИ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДАМИ ОСВІТИ 

(далі − К. о. у.). Принцип держ. і громадського управління, згідно з яким 

керівництво держ. і громадськими органами та організаціями здійснюється 

колегією (від лат. collegium, букв. − товариство, братство, співпраця) − 

групою осіб, які мають рівні права та обов’язки або дорадчі права у 

розв’язанні питань, що належать до компетенції даного органу, організації. 

Основні повноваження, відповідальність, порядок формування і 

діяльність К. о. у. визначаються законодавством та установчими 

документами закладу освіти. 

К. о. у. закладу загальної середньої освіти є пед. рада, повноваження 

якої визначаються Законом України «Про освіту» (2017) і статутом закладу 

освіти. 

У закладі загальної середньої освіти можуть діяти такі К. о. у.: 

− педагогічна рада; 

− органи батьківського самоврядування (батьківські збори, батьківські 

ради, громадські організації); 

− органи самоврядування здобувачів освіти (класне самоврядування, 

старостат, шкільний парламент, комісії); 

− наглядова (піклувальна) рада закладу освіти та інші органи 

громадського самоврядування учасників освітнього процесу. 

Вищим колегіальним органом громадського самоврядування закладу 

освіти є загальні збори (конференція) колективу закладу освіти. 

У закладах загальної середньої освіти можуть функціонувати 

методичні об’єднання, що охоплюють учасників освітнього процесу та 

спеціалістів певного профес. Спрямування. 

Пед. рада створюється в усіх закладах освіти, що забезпечують 

здобуття загальної середньої освіти, незалежно від підпорядкування, типів і 

форми власності за наявності не менше трьох пед. працівників. Усі пед. 

працівники закладу освіти мають брати участь у засіданнях пед. ради. 

Пед. рада закладу загальної середньої освіти: 



− планує роботу закладу; 

− схвалює освітню (освітні) програму (програми) закладу та оцінює 

результативність її (їх) виконання; 

− формує систему та затверджує процедури внутрішнього 

забезпечення якості освіти, включаючи систему та механізми забезпечення 

академічної доброчесності; 

− розглядає питання щодо вдосконалення і методичного забезпечення 

освітнього процесу; 

− ухвалює рішення щодо переведення учнів (вихованців) до 

наступного класу і їх випуску, видачі документів про відповідний рівень 

освіти, нагородження за успіхи в навчанні; 

− обговорює питання підвищення кваліфікації пед. працівників, 

розвитку їхньої творчої ініціативи, визначає заходи щодо підвищення 

кваліфікації пед. працівників, затверджує щорічний план підвищення 

кваліфікації пед. працівників; 

− розглядає питання впровадження в освітній процес найкращого пед. 

досвіду та інновацій, участі в дослідницькій, експериментальній, 

інноваційній діяльності, співпраці з іншими закладами освіти, наук. 

установами, фізичними та юридичними особами, які сприяють розвитку 

освіти; 

− ухвалює рішення щодо відзначення, морального та матеріального 

заохочення учнів (вихованців), працівників закладу та інших учасників 

освітнього процесу; 

− розглядає питання щодо відповідальності учнів (вихованців), 

працівників закладу та ін. учасників освітнього процесу за невиконання ними 

своїх обов’язків; 

− має право ініціювати проведення позапланового інституційного 

аудиту закладу та проведення громадської акредитації закладу; 

− розглядає ін. питання, віднесені законом та/або статутом закладу до 

її повноважень. 



Рішення пед. ради закладу загальної середньої освіти вводяться в дію 

рішеннями керівника закладу. 

Наглядова (піклувальна) рада закладу загальної середньої освіти  

створюється за рішенням засновника відповідно до спеціальних законів. 

Порядок її формування, її відповідальність, перелік і строк повноважень, а 

також порядок діяльності визначаються спеціальними законами та 

установчими документами закладу освіти. 

Наглядова (піклувальна) рада закладу освіти сприяє вирішенню 

перспективних завдань його розвитку, залученню фінансових ресурсів для 

забезпечення його діяльності з основних напрямів розвитку і здійсненню 

контролю за їх використанням, ефективній взаємодії закладу освіти з 

органами держ. влади та органами місцевого самоврядування, наук. 

громадськістю, громадськими організаціями, юридичними та фізичними 

особами. 

Члени наглядової (піклувальної) ради закладу освіти мають право 

брати участь у роботі колегіальних органів закладу освіти з правом 

дорадчого голосу. 

До складу наглядової (піклувальної) ради закладу освіти не можуть 

входити здобувачі освіти та працівники цього закладу освіти. 

Піклувальна рада має право: 

− брати участь у визначенні стратегії розвитку закладу освіти та 

контролювати її виконання; 

− сприяти залученню додаткових джерел фінансування; 

− аналізувати та оцінювати діяльність закладу освіти та його 

керівника; 

− контролювати виконання кошторису та/або бюджету закладу 

освіти і вносити відповідні рекомендації та пропозиції, що є обов’язковими 

для розгляду керівником закладу освіти; 

− вносити засновнику закладу освіти подання про заохочення або 

відкликання керівника закладу освіти з підстав, визначених законом; 



− здійснювати ін. права, визначені спеціальними законами та/або 

установними документами закладу освіти. 
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